



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 83 (11248)

Вторник, 27 июля 2004 года

Газета издается с 1933 года

ВЫСТАВОЧНЫЙ зал Управления культуры встречает сегодня не только гостей из области, но и шахтерских вдов, тех самых, что три месяца назад не дождались своих мужей со смены. На улице идет дождь. Точно такой, какой был тогда, в день их похорон. Как чутко чувствует природа наше настроение! Здесь, в зале, в черных рамках цветы. Эта выставка как будто специально приурочена к сегодняшнему дню. Тихо играет скрипка. Думаю: только бы женщины продержались. Сегодня плакать просто нельзя. Господи! Дай нам всем силы.

По поручению губернатора области А. Г. Тулеева приехала его заместитель Н. Ф. Глотова с тем, чтобы в преддверии праздника поздравить шахтерских вдов с Днем шахтера. Нина Федоровна рассказала о том, как в Кузбассе развивается угольная отрасль, какие проблемы решаются, сколько ежегодно добывается угля и сколько средств вкладывается в модернизацию угольных предприятий. По ее словам, в Кузбассе на шахтах погибли 469 горняков. Назвала цифру, сколько семей обеспечено жильем, сколько человек (из семей погибших шахтеров) нуждаются в санаторно-курортном лечении, уходе и т. д.

Минутой молчания призвала почтить память погибших шахтеров на шахте «Тайкина». Сегодня такой шахты уже нет, она объединилась с шахтой «Осинниковская», поскольку предприятия давно работали на одном угольном поле. Разговор об объединении этих шахтшел давно. Случившаяся трагедия подтолкнула решить этот вопрос разом. С шахтой вопрос решен, многое сделано и для семей погибших шахтеров. Нуждающимся выделено жилье, оказана материальная помощь, организован летний отдых детей - все это сделано. Только на сердце вдов и их детей, родных по-прежнему больно, по-прежнему скрывает душу.

- Я тоже выросла в шахтерской семье, знаю, что это за труд. Мой отец, в лаве два дня находился под завалом. Ему повезло,

его спасли, он остался жить, - рассказывает Нина Федоровна. Что и говорить, шахтерский труд - это героический труд. Он сопряжен с каждодневным риском для жизни. Шахта уважает сильных людей, но и забирает лучших. И об этом говорила Нина Федоровна. Поздравляя женщин с Днем шахтера, Нина Федоровна вручила вместе с открытками цветы и по пять тысяч рублей.

С волнением в голосе говорил и глава города П. П. Дочев, в прошлом горняк, не понаслышке знающий, что такое шахтерский труд:

ными, мужественными женщинами, как их мужья. Ведь профессию шахтера выбирают только сильные, мужественные люди. Их мужья были точно такими.

Шахта - это замкнутое пространство. Шахта - это сложное производство, у нас оно находится на глубине 630 метров. На тайге отметке уголь добывают только в Кузбассе. На днях подобная трагедия произошла на шахте Украйны.

В нашей угольной компании вопросы техники безопасности, оснащения новой техникой и оборудованием стоят на первом месте. Это особенно почувствовалось с приходом на шахту собственников. Скоро на шахту «Алардинская» должен поступить новый комплекс. Юргинский завод начал выпускать оборудование по дегазации. Все это хорошо, но шахта есть шахта. И так хочется, чтобы скорый список погибших шахтеров больше не продолжался.

Не могли промолчать, не ответить на теплые слова поздравлений, на искренние слова пожеланий, на открытый разговор шахтерские вдовы. Слово взяла Г. М. Закирова, музыкальный работник школы № 20, чей муж погиб на шахте «Высокая» ровно 14 лет назад. От имени вдов она поблагодарила всех, кто приехал из области, главу города П. П. Дочеву, всех, кто пришел на встречу с ними!

- Сегодня вы вызывали нас, вручали поздравительные открытки, цветы, деньги. Вы называли фамилии наших мужей. Значит, все вместе мы помянули их. Сегодня они здесь, вместе с нами. Пусть невидимо, незримо, но сердцем чувствуем, что они здесь. Спасибо вам за эту встречу, за помощь, понимание и заботу.

Шахтерские вдовы... Судьба уготовила им нелегкий крест, который надо с достоинством пронести по жизни. Здоровья им, благополучия, счастья в детях, уверенности в себе и в своих силах. С праздником, с Днем шахтера!

Н. ПОНОМАРЕВА.

ШАХТЕРСКИЕ ВДОВЫ

- Встреча с вами накануне праздника по своей значимости для меня важнее всех. Я преклоняюсь перед вашим мужеством. Мы старались вам помочь, но все время казалось - этого мало. Мы понимаем, никакая помощь не заменит вам мужей, а детям отцов. И все же крепитесь, растите детей, учите их. Знаете, мы всегда с вами рядом, всегда поможем. Низкий вам поклон и с праздником вас, дорогие женщины!

Смотрю на них, и слезы накатываются разом. Уж слишком молоды они для вдов. Как же так? Почему так несправедливо? В зале тишина, и каждое слово, сказанное ведущей на этой встрече, Н. Н. Прикатневой из городской библиотеки, все крепче и крепче натягивает нервы. Только бы...

С поздравительным словом к женщинам обратился и директор филиала шахты «Осинниковская» В. Н. Наумкин. Чувствуется, как ему трудно и больно говорить. Рано поседевший директор, переживший в те дни тоже немало, конечно, прекрасно понимает состояние женщин. Пусть они и сняли траурные платки, но души-то еще скрывают. Глаза-то еще полны слез. И что бы им сегодня ни сказали, как бы их сегодня ни утешали, они все равно поплачут украдкой, чтобы никто не видел, не знал, не догадался. Шахтерские вдовы должны быть силь-

На темы дня ПАСКУДНИКАМ

Озлобленные, мелкие, тупые,
Не пыжитесь из себя, не вы народ.
Пустые жизни и слова пустые,
Лишь желчью ядовитой полон рот.
Конечно, вы в своих потугах волны,
Гонимы то ли проклятьем, то ли судьбой,
Вам все претит и всем вы недовольны,
А коль довольны - разве что собой!
Чужой успех для вас - удар сердечный,
Любители любой худой молвы,
Язык что помело, да бред запеченный,
Зато апломба - выше головы!
Вам все понятно, все давно известно,
Вся наша жизнь - от взлета до сумы.
Вас к нам подвигнул сам Господь небесный,
Чтоб о грехах не забывали мы.
Чтоб помнили, что есть людское братство,
Чтоб верили в мечту и доброту,
Чтобы до вас не смели опускаться,
Жизнь превратив в пустую суету.
Мы ж для детей живем и для Отчизны,
Примером утверждая вновь и вновь:
Не злоба торжествует в нашей жизни,
А вера, милосердие, любовь!

Кликушам

Пусть по былому неуместны стоны,
Но, несмотря на жизни той грехи,
Поэты собирали стадионы,
А песни исполнялись на стихи.
Ну а сейчас «героев» заэкраных
Мы наблюдаем в каждой борозде,
Кордебалеты пидоров поганых
Под песенки «Целуй меня везде»!
Как хочется барыгам жить «красиво»,
Державу превращать в ночной горшок,
А «Тихий Дон»? - так это же марка пива,
«Война и мир»? - стиральный порошок!
Порядочность и честь канули в Лету,
А сколько расплодилось мертвых душ!
Когда в России слова нет поэту,
То значит, это слово - у кликуш!

Подсвечникам

Как вы быстро поверли в Бога,
И в церкви появился толпой,
И стоите пред Богом убого,
Как подсвечники тусклой стеной.
В страшном сне лишь такое приснится.
Ну, зачем вам все это, на кой?
И пороком набрякшие лица,
И крещение сальной рукой.
Златолюбцы, как древние инки,
Вам не храмы - бордели под стать.
Господа! Застегните ж ширинки,
Прежде чем пред иконами встать!

В Кузбассе стартовала традиционная благотворительная акция «ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ!»

АКЦИЯ по оказанию практической помощи малоимущим, опекунским, многодетным семьям, детям многих детских домов и школ-интернатов области проводится по инициативе губернатора А. Г. Тулеева.

Свой вклад вносят как рядовые кузбассовцы, так и общественные организации области. Так, женсоветы городов и районов области уже 11 лет проводят благотворительные мероприятия под общим названием «Первоклассник». Они вручает будущим первоклассникам буквари, школьные принадлежности, одежду, организуют детские праздники. В 2003 году инициативу Союза женщин Кузбасса поддержали более 450 региональных, местных общественных организаций. Помощь была оказана 15 тысячам юных жителей

области на общую сумму 5 миллионов рублей.

Опыт проведения благотворительных акций общественных объединений рассмотрен на консультативном совете общественных организаций Кемеровской области в июне 2004 года. Проведение подобных акций, как отмечено в решении консультативного совета, является делом общественной значимости, гражданской ответственности, конкретным вкладом общественных организаций в решение реальных проблем кузбассовцев. Это способствует установлению тесных контактов общественных объединений с руководителями предприятий, представителями бизнеса, населением области. О своем участии в областной акции «Первоклассник-2004» заявили уже 20 региональных организаций.

Практически все они имеют опыт оказания социальной помощи семьям, шефствуют над детскими домами, детскими приютами, интернатами, школами.

Организаторы проведения акции принимают как благотворительную помощь, так и бывшие в употреблении, но еще вполне пригодные для использования детские вещи, канцелярские товары, книги, учебники, ранцы и прочие школьные принадлежности.

Общественные организации, желающие присоединиться к проведению акции «Первоклассник», могут обращаться по телефонам: 36-43-15 (Союз женщин Кузбасса) или 58-18-10 (администрация области).

Пресс-служба администрации Кемеровской области.



На снимке: дежурные лагеря школы № 31
«Веселый муравейник».

Открытым текстом

В редакцию пришло письмо от жительницы улицы Победы, 34. Стручку из него приведу до словно: «Наш дом побелили снаружи, а окна не помыли. Разве так наводят порядок в городе?» Читая это, я вспомнила другое, точнее, подобное письмо двадцатипятилетней давности. Писала женщина из поселка Высокого, где также белили и красили дома. Она тоже возмущалась, что ей не помыли окна. Разобравшись, выяснили, что побелку производил слесарь ЖЭКа (поскольку не хватало рабочих рук, задействовали в ремонте и его). Помню, мужчину обязали помыть окна жалобщице, но после того, как закончился побелка домов. Сегодня я просто не отважусь искать среди маляров того, кто белил названный дом. И время другое, и заботы другие. Видимо, женщины придется жить при грязных окнах. Пусть она посчитает это ответом на свое письмо.

Время... Оно заметно изменило наш город, к сожалению, не изменило нас. Иждивенчество еще крепко сидит в нашем сознании. Вот и думают: не ошибся ли в нас глава города П. П. Дочев? Мне думается, не все еще готовы жить в чистоте и порядке. Вот тому пример. Побелили дома, а некоторые окна остались непокрашенными, хотя квартиросямщиками предлагалась для этого краска. Неубранными и захламленными остаются отдельные балконы. Что это? Равнодушие ко всему или своеобразный протест обновленному городу? Поскольку в нашем городе пройдет областное празднование Дня шахтера, нам на подмогу пришли строителей, дорожников, коммунальщиков. Люди работают в две смены, без выходных. Все это на глазах, все это мы видим. Месяц назад к нам прибыли на своей технике коммунальщики из Белова, чтобы оказать помощь в уборке мусора, что за годы скопился в районе Кандалепа. Целый день трудились без обеда и отдыши, а наутро здесь же выросли новые мусорные кучи. Беловчане не только удивились и возмутились, но и покинули наш город. Что мы за люди? Откуда в нас не только иждивенческое настроение, но и, простите, наплевательское отношение ко всему, что делается для нас, для нашего города?

Долго жители улицы Интегральной тайком выносили бытовой мусор на отвал, который привлекает к железнодорожному полотну. Только тогда, когда свалка стала угрожать железной дороге обвалом, что уже случалось два года назад, забеспокоились. Стали просить контейнеры. Вопрос этот сегодня решаем - нет проблем. Контейнеры есть, но за вывоз мусора надо платить. Жизнь нынешняя так диктует. Один бензин предпринятиям копеечку обходится. Прикинули, посчитали и вывели - с каждого дома в месяц по 8 рублей. Вот тут сбой и произошел. Платить согласились немногие. По данным ЦГСЭН, всего 10 улиц частного сектора заключили договоры на вывоз мусора. Остальные продолжают возводить мусорные пирамиды на своих улицах, в своих районах, не думая о своем здоровье и здоровье других, не заботясь о санитарном состоянии города. Однако не все равнодушно созерцают мусорные свалки, а очень, я бы сказала, даже рьяно заботятся о санитарном благополучии города. Бывают тревоги, пишут жалобы в различные инстанции. С одной стороны, это

даже очень хорошо, что нет равнодушных людей, но лучше, когда совместно, в тесном сотрудничестве решаются все эти наболевшие проблемы. Их в городе действительно немало. Кто бы спорил, что нам нужен новый полигон для бытовых отходов? Нужен. Необходим. Крайне и срочно. И место для него выделено, и работы там велись, но началась перестройка. Объект, как и многие другие у нас в области, был «заморожен». С кого сегодня спросить за наш недостроенный полигон? С Кислюка? Мне думается, по нынешним меркам легче построить космодром, чем полигон для бытовых отходов. И условия серьезные, и требования жесткие, да и деньги немалые. Не так давно глава города П. П. Дочев с большим трудом выбрал из области один миллион рублей на строительные работы полигона. И все бы хорошо, но оказалось, устарел проект. Выходит, надо заказывать новый. А это деньги, это время.

Кто бы спорил, что не-обходи-

и мусор с дорог. Свалка расположена в 300-400 метрах между трамвайными остановками ГОВД и ДК «Октябрь».

Также прошу проверить законность свалки по ул. 9-я Штолыня. Свалка расположена рядом с речушкой, в водоохранной зоне, в 15 метрах от трамвайной линии. Борт отвали в высоту примерно 15 метров. За ней следят муниципальные службы, трактором регулярно проводят планировку и ТБО перемещивают со шлаком из котельных. Имел ли право МКП организовать свалку в черте города, пусть даже на ее периферии, или она существует только для экономии ГСМ?..

Сегодня ЦГСЭН готовит ответ на это письмо. Автор его получит в письменном виде. Что я могу сказать сейчас? По словам работников санитарной службы города, шлак, который вывозится в отвалы, не представляет никакой опасности для жизни горожан, поскольку имеет пятую категорийность. Специалистам надо верить. Другое дело, санкционированная эта свалка или нет? Комитет экологии давно расформирован, и не по желанию администрации города. Правда, комитет этот в Новокузнецке, но он, скажем, не под руками. Был бы на месте, думается, подобного бы не случилось.

Это одно. А потом, ведь эти свалки создавали опять же люди, наши горожане. Не сегодня, не вчера и даже не в прошлом году возникла она, а лет семь назад, это точно. Где сегодня искать виновного в этом? На кого указать пальцем? Где были все мы, когда свозился сюда мусор? Выходит, все это время мы совершенно безразлично реагировали на происходящее. Нам было совершенно безразлично санитарное состояние города, а также его экология. И вот что интересно: жалобщик в своем письме винит администрацию города. Странное дело. Выходит, долгие годы он безразлично наблюдал за происходящим, молчал, таился и вот, так сказать, разразился. Разразился тогда, когда в городе стали наводить реальный порядок. И понеслись жалобы во все инстанции, даже в область. А где он был раньше? Чего ждал? Почему не писал, не жаловался, когда неделями не вывозился мусор из города? Когда месяцами не выплачивалась заработка плата коммунальщикам. Когда практически некому было подметать дворы, убирать подъезды и вывозить мусор. Бесплатно работать никто не хотел. Было такое? Было! Я не против писем-жалоб. Они были и, думаю, будут. Пусть будут.

По многим из них принимались и принимаются необходимые меры. Ведь понятно, за всем не уследишь, все не проконтролируешь. Но в этом случае жалобы одни и те же, и рассыпаются они в разные инстанции с одним требованием: документально подтвердить работу служб за несколько прошлых лет. Это, поверите, трудовая работа, поскольку приходится поднимать архивы, делать выписки, писать справки. Зачем они? Что они решат? Этот никому не нужный труд - просто пустая траты времени работников санитарной службы, архитектуры и других организаций. Все это, видно, для того, чтобы как-то ослабить контроль за подготовкой ко Дню шахтера, отвлечь силы. Для чего это делается, сказать трудно. Но догадки на этот счет имеются.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ИЖДИВЕНЦЫ

заявка стоялка старой городской свалки, чтобы не было там дыма и огня. Работы эти идут, и многое сделано, однако кости то и дело возникают. Горят не сами собой. Огонь разводят те, кто там промышляет, кто там живет. Не один наш город породил бомжей. И эта беда не только наша. Закроем эту свалку, бомжи придут на новую. Разве не так?

Я уже сказала, что жалобы идут во все инстанции. В основном они экологической направленности. Тема эта для любого города, для любого селения сегодня злободневная, серьезная и болезнная. Для наших Осинников в последнее время она стала наиболее актуальной. Почему? Взрыва атомного реактора у нас не было и не будет. Радиоактивные отходы к нам не завозят и, дай-то бог, не завезут. Судя по письмам-жалобам, их сочинитель как бы в одно мгновение прозрел и увидел наш город в одних мусорных свалках. Он обнаружил свалку на месте бывшего лесосклада. Прав автор, была такая, и соорудили ее жители близлежащих улиц, которые как раз отказались заключить договор с МКП на вывоз мусора. Бытовые отходы давно убраны работниками МКП. Однако нет-нет да и появляются здесь новые кучи мусора. К примеру, вчера здесь лично видела старый диван. Мэра города за это винить? Руководство МКП? Архитектуру или работников СЭС? Пока мы не перестроим свое сознание, что в грязи жить стыдно и некрасиво, пока мы не поймем, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят, мы так и будем искать крайних, возмущаться, негодовать и писать жалобы на самих себя.

Вот одна из жалоб, поступившая в адрес городской прокуратуры. «Администрация организовала в черте города свалку (отвал). Прямо на берегу речушки, которая впадает в р. Кондому в 100 метрах от шестистатного дома улицы Ленина, 70. Размер свалки около 3 гектаров, и она загрязняет поверхностные воды. Никакого мониторинга и природоохранных мероприятий не ведется. Сюда в последнее время в больших количествах вывозится шлак из котельных

«Изобретение за минутку»

ОТДЫХ для детей в любой организованной форме представляет собой уникальную среду для формирования у подрастающего поколения здорового образа жизни, положительных эмоций, интересов и способностей.

Конкурс «Изобретение за минутку», проводимый педагогами станции юных техников между лагерями школы N 31 и гимназии N 36, еще раз предоставил возможность его участникам показать свои способности и технические умения. Название конкурса говорит за себя, на каждом этапе дети что-то изобретали и воплощали свои идеи в изделия.

Так, на этапе «Юные строители» нужно было из бросового материала сконструировать фрагмент макета нашего города. Фантазии юных архитекторов не было предела! Если бы их задумки воплотились в жизнь, то наш и без того преобразившийся город смог бы претендовать на лидирующую место в мире. Особенно понравился макет пляжа, выполненный командой «Экспресс» из школы N 31. На этапе «Юные столяры» дети конструировали мебель из картона, рассказывали о назначении и применении столярных инструментов. Юные кондитеры при помощи пластилина фантазировали в украшении праздничного торта. Юные техники отгадывали технические кроссворды. Здесь ребятам пригодились и школьные знания, и личный жизненный опыт. Этап «Юные мыслители» предполагал решение технических противоречий. На представленные задачи участники находили нестандартные решения, а главное - развивали творческое мышление, фантазию, изобретательские навыки. Домашнее задание - исполнение песни о технике - позволило судьям оценить музыкальные способности каждой команды. Болельщики помогали своим командам приблизить победу громкими речевками, плакатами и жетонами, которые они получили за правильные ответы на загадки. На протяжении всех конкурсов поддерживал ребят и помогал оценивать их работы Миша. Он же вручил победителям грамоты.

Н. ВАКУЛЕНКО,
методист СЮТ
им. П. В. Лосоногова.

ЗЕМНОЙ ПОКЛОН

К нам в редакцию пришло письмо от М. В. Шаховой, 81-летней пенсионерки, инвалида первой группы, в котором она от всего сердца благодарит начальника ГОВД г. Осинники Геннадия Васильевича Полозова и рассказывает, как однажды к ней в дом направилась ранее знакомая женщина под предлогом помочь и поухаживать за

старым больным человеком. Сначала так и было, но позже пенсионерка стала замечать пропажу некоторых вещей, продуктов, а потом и золотой цепочки из шкатулки. Тут же обратилась за помощью в ГОВД. И помогли. Цитирую ее теплые слова в адрес доблестных милиционеров: «Хочу от души поблагодарить начальника городского отдела Г. В. Полозова и всех тех ребят, которые помогли мне. Огромное вам материнское спасибо за ваш неугомонный труд. Низкий вам поклон».

Дню шахтера - достойную встречу

Чуть больше месяца остается до того долгожданного дня, к которому так тщательно готовятся Осинники. И мы вновь приглашаем вас пройтись по стремительно преображающемуся городу, заглянуть на строительные объекты.

В каком бы районе вы ни находили экскурсию, у вас наверняка возникнет такое ощущение, что весь город - это единственный строительный объект. Практически повсюду можно увидеть строителей, ремонтников, отделочников и прочих благоустроителей, которые что-то строят, реконструируют, оформляют, обновляют - в общем, украшают все то, что возможно привести в надлежащий ухоженный вид, и с глаз долой убирают то, что уже неподвластно при украшениям.

В настоящее время строительные леса можно встретить у 43 домов. Фасады 19 домов уже оштукатурены и готовятся под покраску, столько же находятся в работе. 25 домов уже приобрели свой новый облик, 14 домов находятся под покраской. Кроме того, частичный ремонт фасадов претерпел 31 дом. На 8 домах полно-

стью заменена кровля, стопроцентное обновление покрытия скоро будет произведено еще на 12 домах. В общей сложности ремонт начат на 90 домах, а к празднику он будет вложен на 145 домах.

В цифрах, конечно, сложно представить этот огромный объем, не увидев это всеобщее наведение красоты. Но даже отчетные данные впечатляют. Не менее впечатляюще и количество людей, занятых на ремонтах жилья. Над обновлением домов трудятся 25 бригад, в состав которых входят 117 штукатуров-маляров, 30 кровельщиков, 40 подсобных рабочих. Большой объем работ потребовал вовлечения серьезных технических ресурсов. Задействованы девять вышек, автокран, длинномер, лебедки, три автомашины.

ЗАМЕТНО похорошел и частный сектор. На месте покинувших старых разнокалиберных заборов возникла новенькая ограда-

ка. Сегодня зелененькие штакетники, выстроившиеся в ровный ряд протяженностью 4600 метров, отделяют частный сектор по ул. Кожедуба, Вишневая, 50 лет Руднику, Гагарина, Жданова, Еловая, Тракторная, Водоносная. Начато ограждение частных домов по ул. Ленина, Кирова, 9-я Штолыня.

Все это настолько замечательно, что отдельные представители местного населения воспринимают как должное тот факт, что кто-то огораживает их собственность, и не считают даже нужным убрать свою заливавшуюся рухлядь. Как, впрочем, далеко не все жители коммунальных домов откликаются на призыва коммунальщиков и ремонтников разобрать нагромождения на балконах. Это, видимо, за них тоже должен сделать какой-нибудь дядя.

Благо таких среди нас не большинство. Грандиозное название порядка вовлекает все большее чис-

ло людей, которым небезразлично состояние и облик их родного города. И вот уже кто-то ухаживает за цветами на своем балконе или во дворе, а кто-то подбеливает свой домик, чтобы он не выглядел мрачным серым пятном на красочном фоне.

Для всех автомобилистов наибольшую радость доставляет реконструкция дорог. К настоящему моменту израсходовано 14400 тонн асфальтобетона, которым отремонтировано 12,4 км дорожного полотна, в том числе 8 км сплошным покрытием. Сейчас эту работу на ул. Победы затормозил ремонт здания казначейства, для которого выставлена леса, выходящие на проезжую часть. До 14 августа казначейству предстоит привести здание в порядок и освободить путь для продвижения дорожных работ.

Въезжающие в город по ашмаринской дороге на повороте к мосту обращают внимание на отсыпанную

ЭКСКУРСИЯ

площадку и какие-то трубы, торчащие из земли. Это забыты буронаивные сваи под стелу. Сейчас готовятся щиты для опалубки. Так что скоро гости нашего города увидят здесь родное всем нам, осинниковцам, название и герб.

Возвведение стелы, как и часовни погибшим шахтерам, планируется закончить к 20 августа. Кстати, на часовне уже уложены гранитные ступени, выполнена окраска купола и стен.

Практически там же, на въезде в город, возводится еще один объект - железнодорожный вокзал. Продолжается кирпичная кладка его стен, частично выполнена вертикальная планировка площадки, началась прокладка наружных стен. И все же, по мнению главы города П. Дочева, темп строительства недостаточен и этот объект сегодня самый проблемный. Но обнадеживают заверения начальника Западно-Сибирской железной дороги в том, что си-

17 ИЮЛЯ в администрации г. Осинники состоялась встреча депутата Государственной думы по нашему округу С. И. Неверова с лидерами профсоюзов и общественных организаций города.



ПРИСУТСТВУЮЩИЕ
приняли предложенный депутатом порядок общения.

Вначале С. И. Неверов прокомментировал два закона, принятых высшим органом государственной власти в 2003 году, т. е. предыдущим составом Думы, депутатом которой он также являлся. Оба закона имеют существенное значение в организации местного самоуправления.

Первый из них - Закон «О разграничении полномочий между уровнями государственной власти», который вступает в силу с 1 января 2005 года, и второй - «О местном самоуправлении», вступающий в действие с 1 января 2006 года. Содержание их тесно взаимосвязано рядом прописанных положений, и прежде всего в плане разграничения обязанностей каждого из уровней власти - федеральной, региональной и местного самоуправления. В соответствии с этими законами, говорит депутат, предстоит внести существенные изменения в уже действующее законодательство, затрагивающее интересы практически всего населения страны. В качестве иллюстрации Сергей Иванович привел пример по попыткам приватизировать государственные и муниципальные образовательные учреждения, подведя под это законодательную базу. Он противник такой приватизации, так как это в первую очередь может привести к поправкам на получение бесплатного высшего образования. В самом же высшем образовании следуют провести пределенные изменения, так как здесь складывается парадоксальная ситуация: если в прежние времена на всей территории Советского Союза действовали 680 учебных учреждений, то сегодня на территории одной Российской Федерации их насчитывается, вместе с филиалами, аж три тысячи! И все в основном платные и направлены на подготовку, как правило, юристов и экономистов. А жизнь между тем динамично изменяется и диктует свои правила и потребности, которые, к большому сожалению, высшей школой пока учитываются в недостаточной степени. Взять хотя бы пример по нашему региону. Сегодня собственники и акционеры угледобывающих предприятий достаточно серьезно обеспокоены проблемой технических кадров высшей категории на предприятиях своей отрасли. Так, привел пример депутат, на одном из недавних совещаний на уровне губернатора области директор шахты «Распадская» сказал: «Если пять лет назад горняки переживали, где будут работать, то сегодня переживаем мы: кто у нас будет работать?»

Мы не будем исследовать причины сложившейся ситуации, их немало. Депутат делает ссылку на основной, по его мнению, фактор - «демографическую ситуацию».

Власть

леем чем 80 законами. Тем не менее большинство их либо не действует, либо ставит ветеранов в неравное положение. Исходя из этого, говорит депутат, в первую очередь следует создать четкую классификацию льготников по категориям.

Сегодня отмечают шесть основных категорий льготников: инвалиды Великой Отечественной войны, которые являются получателями 20 видов льгот; ветераны Великой Отечественной войны (20 видов льгот); участники боевых действий (18 видов); ветераны труда (7 видов); инвалиды; репрессированные. Если говорить о численности, то только ветеранов труда насчитывается порядка 24 млн. 877 тысяч человек, 10,5 млн. человек - инвалиды.

- Общий объем льгот, который прописан в бюджете 2005 года, составляет 2,3

славшийся на Закон об автогражданской ответственности, в который до сих пор не внесен ряд изменений, в частности по сумме страхования.

Дискуссия с депутатом порой приобретала жесткий характер, несмотря на то что С. И. Неверов утверждал: «Некоторые виды льгот на сегодняшний день не меняются», «Льготы по жилищно-коммунальному хозяйству остаются за всеми сегодняшними получателями и никаким изменениям не подлежат», «Мы настаиваем на том, чтобы механизм предоставления льгот был расписан четко», «Закон должен иметь прямое действие», «С 2006 года, когда вступит в силу Закон «О местном самоуправлении», у каждого получателя льгот наступит право выбора: оставить так называемый социальный пакет или взять деньги» и т. д.

Что такое социальный пакет? Это своего рода покупка льгот. То есть люди получают деньги, а потом на них смогут купить себе нужные льготы. В 2005 году пакет будет стоить 440 рублей в месяц, из них 40 рублей выделяются на проездной билет, 350 рублей - на обеспечение лекарствами, 50 рублей - компенсация за санаторно-курортную путевку. Правда, есть предложение в 2005 году абсолютно у всех льготников из денежной компенсации вычесть эти 440 рублей

- тогда все смогут получать все привычные льготы. Этот год, по мнению инициаторов предложения, нужен правительству для того, чтобы просчитать все плюсы и минусы замены льгот денежными компенсациями и принять соответствующие решения. По некоторым сообщениям, просочившимся в прессу, данные Минфина и Агентства государственной статистики существенно разнятся по количеству льготников. Недосчитались, например, Героев Советского Союза, России, Соцтруда, полных кавалеров орденов Славы и Трудовой Славы, инвалидов войны. Почти на три миллиона отличаются данные по детям, которым необходимо платить детские пособия.

Более того, некоторые эксперты, как и участники данной встречи, убеждены, что суммы компенсаций существенно занижены в сравнении со стоимостью предоставляемых сегодня льгот по всем категориям. Неясно, как будет работать механизм обеспечения граждан бесплатными и льготными лекарствами. Центральная власть намерена оставить на усмотрение губернаторов судьбу ветеранов труда, тружеников тыла, жертв политических репрессий, выплату детских пособий.

Учитывая комплекс всей имеющейся информации относительно предстоящих нововведений, ряд присутствовавших на встрече с депутатом лидеров общественных организаций вышли с вопросом: «А стоит ли городить огород, не лучше ли вернуться к прежней системе пенсионного и социального обеспечения, существовавшей в советские времена?»

ВОПРОС о монетизации льгот будет рассматриваться на областном уровне не 27 июля текущего года, а затем 8 августа на специальном заседании Совета Федерации. При любом раскладе ясно одно: идет сложный, неоднозначный законотворческий процесс. Процесс, итогом которого должен стать один посыл: люди, в свое время отдавшие долг Родине, сейчас должны получить в полном объеме все то, что принадлежит им по праву.

Л. СМИРНОВА.

ЛЮДИ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧАТЬ ВСЕ ТО, ЧТО ПРИНАДЛЕЖИТ ИМ ПО ПРАВУ

алистов депутат видит и необходимость повышения уровня оплаты труда, и предоставление полного пакета социальных гарантий каждому труженику.

С. И. Неверов затронул еще одну проблему, касающуюся нашего региона, - попытку правительства внести изменения в статью о северных надбавках. Что оно предполагает? С 1 января 2005 года районный коэффициент бюджетникам федеральных органов должен оплачиваться из федерального бюджета, бюджетникам регионального уровня - из регионального бюджета, муниципального уровня - из местного. Работникам внебюджетной сферы, предполагается, районную надбавку должен оплачивать работодатель. Полагая, что не все работодатели, мягко говоря, экономически готовы добровольно принять такое предложение, губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев созвал крупное совещание с собственниками, на котором подписано соглашение, где четко обозначено: в случае принятия правительства предложения бюджет и собственники должны взять на себя обязанность не снижать уровень заработной платы работникам.

Однако основной темой встречи с депутатом стал принятый Государственной думой в первом чтении Закон о замене льгот денежными компенсациями. Этот вопрос крайне беспокоит практически все население России, ведь из 145 миллионов человек, ее населяющих, 103 миллиона являются получателями льгот. При этом сложилась такая практика, когда один и тот же человек является получателем трех, а то и четырех льгот. Причем количество льготников резко возросло в течение 1992 - 1997 годов, говорит депутат, при установлении льгот для силовых структур. При этом каждая категория имеет не одну, а до двух десятков привилегий. Некоторые льготы, считают эксперты, вполне оправданы, другие - весьма спорные. Льгот очень много, они регулируются бо-

трлн. рублей, - говорит С. И. Неверов. - На так называемую монетизацию переводится только 171 млрд. рублей, т. е. 10 процентов от общей суммы.

Кстати, мой компьютер так и не понял этого неологизма - "монетизация", подчеркнув его нестираемой красной чертой. Судя по дискуссии, состоявшейся на встрече с депутатом, лидерам общественных организаций тоже далеко не все понятно в предстоящих реформах по части замены льгот денежной компенсацией. Был высказан разнообразный спектр мнений - от поддержки до категорического отрицания Закона, за который проголосовал С. И. Неверов. Вот как он объяснил свою позицию по этому поводу:

- Мы, депутаты от Кемеровской области, руководствовались не своим личным мнением, а в первую очередь решением депутатов Кемеровского областного совета народных депутатов, подписанным его председателем и исполнительной властью. В решении есть такой пункт: «По итогам обсуждения рекомендую Государственной думе принять данный законопроект в первом чтении и постатейные замечания».

Депутат сообщил, что сейчас идет работа над внесением предложений и поправок в Закон ко второму чтению, подчеркнув готовность отстаивать интересы региона. В частности, в деле получения в полной мере из федерального бюджета необходимых средств в полном объеме для обеспечения денежных компенсаций. Ряд присутствующих на встрече высказали сомнение в успехе данных намерений, так как, по их мнению, именно первое чтение определяет суть любого закона, со-

ВОПРОС о монетизации льгот будет рассматриваться на областном уровне не 27 июля текущего года, а затем 8 августа на специальном заседании Совета Федерации. При любом раскладе ясно одно: идет сложный, неоднозначный законотворческий процесс. Процесс, итогом которого должен стать один посыл: люди, в свое время отдавшие долг Родине, сейчас должны получить в полном объеме все то, что принадлежит им по праву.

Л. СМИРНОВА.

ГЦ «МУРАВЕЙНИКУ»

туация будет исправлена. А строительство железнодорожного перехода начнется уже в ближайшие дни. Только представьте, какая благодать - прямая дорога от моста до Дворца спорта.

СПОРТКОМПЛЕКС «Шахтер» скоро тоже предстанет обновленным. На здании Дворца спорта уже установлены витражи, оконные блоки, двери, на 98 процентов закончены штукатурные работы. Подходит к завершению настилка полов в спортзале. Выполняется монтаж вентиляции, водоснабжения и канализации. В холле здания выставлен каркас под обшивку гипсокартоном, а в бассейне - под подшивной потолок.

То, что серьезные перемены претерпел и стадион, заметно уже по его главному входу, где выполнен ремонт ограды. В настоящее время на стадионе заканчиваются работы по освещению поля, выполняется кирпичная кладка подтрибун-

ных помещений, продолжается благоустройство стадиона. Полная готовность спорткомплекса намечена на 10 августа.

К этой же дате планируется устранить все недоделки на однотипном спорткомплексе объекте. Во Дворце культуры «Шахтер» ремонтники продолжают отделочные работы. Третий этаж подготовлен для линолеума, на втором этаже начата облицовка стен, на первом - производится бетонирование пола для укладки плитки. В дискуссии и бильярдной студии заканчивается отделка стен, потолка и пола. В разгаре наружные работы. Выставлены леса, заканчивается устройство каркаса для обшивки фасада красногородским, оштукатурены боковые стены здания, произведена прокладка водопровода, канализации и электроснабжения.

В соответствии с намеченным графиком работ продолжается строительство ЦТП-7 с проклад-

кой теплотрассы длиной 1100 метров. Успешное осуществление данного проекта можно наблюдать на улице Кирова, где смонтировано в надземном исполнении 650 метров из 940 планируемых. А на пересечении теплотрассы с проезжей частью улицы Гагарина уложено 30 метров трубопровода в подземном исполнении. Эта часть дороги уже открыта для проезда, строители приступили к следующему участку трассы.

Кажется, прямо на глазах вырос жилой дом в 6-м микрорайоне. Сейчас там смонтированы железобетонные конструкции кровли, установлены пластиковые окна, смонтирован лифт, а строители начали сооружение наружных сетей. О производстве отделочных работ не стоит и говорить, они велись практически следом за монтажными. Сегодня в единой сплоченной команде, занятой на возведении жилья, работают 25 монтажников, 6 электриков, 8 сан-

техников, 45 отделочников. И работают так, что ни у кого не возникает сомнений, что дом будет сдан в срок.

Вписалось в график работ и строительство поликлиники, которое месяц назад значительно отставало. Такое ускорение стало возможным благодаря увеличению численности работающих на объекте до 189 человек. Интересно, были ли в истории города более многолюдный строительный объект? В любом случае столь многонационального уж точно не было. И глядя на многочисленную разноязычную армию, не перестаешь удивляться: как им удается так слаженно трудиться?

Сегодня строители уже приступили к укладке шифера и окраске фасада. На днях будет выполнен демонтаж крана, что позволит заняться благоустройством территории. Внутри здания заканчиваются штукатурные работы, разводка инженерных сетей. Выполнена стяжка полов, началась укладка плитки. Так что в будущем здесь не придется лицезреть прошорканный, задирающийся линолеум, как, впрочем, и "любоваться" облупленными оконными рамами - устанавливаются пластиковые окна. Началась и облицовка стен ке-

рамической плиткой. Несколько задержали работу отделочников повышенная влажность и устройство вентиляции. Для устранения сырости будет использован калорифер. А для монтажа вентиляционных коробов необходимо пробить в стенах 70 отверстий. Для ускорения эта работа осуществляется в две смены. Начались монтаж лифта и телефонизация объекта.

Заместитель губернатора области А. Наумов во время визита в Осинники отметил, что за две недели, которые он не был в нашем городе, произошли серьезные перемены.

- Осинники сегодня напоминают муравейник, - сказал руководитель области, - в котором все работают, что-то благоустраивают. Есть небольшие отставания в работе, опережения, но я уверен, что все объекты будут сданы в срок и с хорошим качеством, - подвел итог своему пребыванию в Осинниках А. Наумов и обратился с просьбой к жителям города сохранить все, что делается сейчас, чтобы это не оказалось однодневкой, а осталось на долгие годы.

О. КУРТУКОВА.

